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  )پيش( تجربيعلوم 
  

  :باشد كارنامه اوليه، عصر روز برگزاري آزمون از طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده مي

www.sanjeshserv.ir  
ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان 

هـا و مراكـز    به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مسـتقيم مـديران، مشـاوران و دبيـران محتـرم دبيرسـتان      
مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص  هاي آزمايشي سنجش و بهره آموزشي همكار در امر آزمون

ــون    ــواي آموزشــي و درســي آزم ــه   محت كــي اي و جــامع، آدرس پســت الكتروني  هــاي آزمايشــي مرحل
sanjesheducationgroup@yahoo.com هاي  شود، ديدگاه از شما عزيزان دعوت مي. گردد معرفي مي

  .هاي آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد دپارتمان مديرارزشمند خود را از طريق آدرس فوق، با 
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‎.(لولة سفالین یا سیمانی کوتاه که در زیر خاک یا میان دیوار گذارند، تا آب از آن عبور کند: تنبوشه)‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .1
‎(خوب، نیک، نیکو: نغز()آزادان، آزادگان: احرار( )راه، ضال گمراه، بی: غوی): های غلط معنی درست واژه‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .2
‎(جلال رفیع: درِ بهشت شداد( )عبدالحسین وجدانی: داستان عمو غلام( )اسلامی ندوشن: آواها و ایماها( )محمود صناعی: آزادی و تربیت).‎درست‎است‎‎3‎گزینه .3
تئوری »و « تغییر حال گیاهان»هایی مانند  در پزشکی و علوم طبیعی نیز مطالعاتی داشت و کتاب، علاوه بر ادبیات، گوته‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .4

‎(ادبیات پیش 79ص . )را نوشت« ها رنگ
‎. غلط آمده است« نطع و سفرة چرمی»در این گروه کلمه، املای ‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .5
‎. غلط نوشته شده است« صفیر»واژة « 4»در مصراع اول بیت ‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .6
‎. تضاد؛ تلمیح به آب حیات که در نزد خضر بود: قرار تضاد، قرار و بی: آب و آتش‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .7
‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .8

. 1ایهام تناسب : مهر( )واج آرایی. تکرار شده است« ن»در مصراع اول واج .( )اضافة استعاری، همچنین چشم اختر، اضافة استعاری است: دامن گردون)
 (تعلیل  حسن: بینیم به علت چکیدن اشک از چشم اختر، دامن گردون، پر از خون جگر می.( خورشید که با اختر و گردون تناسب دارد. 2مهر و محبت، 

تلمیح به داستان حضرت خضر، که : آب حیوان( )استعاره از لب: لعل( )امید و آرزو. 2شود،  آنچه که استشمام می. 1ایهام : بو)‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .9
‎(تشبیه: گون لعل می( )کنایه: ظلمات افتادن( )آب حیوان در نزدش بود

‎. قصد سفر داشت اوآید؛ زیرا  دیروز پدرم اطلاع داد که به خانه نمی‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .11
‎(نامیدن، خواندن: صدرهای گذرا به مفعول و مسندم( )زیستن، لنگیدن: مصدرهای ناگذر)‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .11
‎(مورد 4)پرست  ، نفسِ صنم(ترکیب وصفی مغلوب)این لطافت، آن نازنین صنم، نازنین صنم : های وصفی ترکیب‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .12
‎. هسته گروه اسمی است« خون»حرف اضافة مرکب، : به غیر‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .13
‎سپیده، وزش، دیدن، افتادن: مشتق‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .14

 دگرگون، صاحب حالی: مرکب
 دور افتادگان، خواب رفته: مشتق ـ مرکب

‎سه جزئی گذرا به مفعول: دانی( سه جزئی گذرا به مسند)مرد میدان دو جهان کیست؟ ( الف‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .15
 ذرا به مسندسه جزئی گ[(: هستی]بخشندة احوال ( )سه جزئی گذرا به مسند)سرمایة آمالی ( ب
 سه جزئی گذرا به مسند: آن چنان پیش رخت پراکنده دلم ساخت( ج
 (ناگذر)دو جزئی : برخیز/ سه جزئی گذرا به مسند [: است]ای قیامت ز قیام تو نشانی( د

 سه جزئی گذرا به مفعول: سه جزئی گذرا به مفعول، آسمان چه بزاید: ام خاک رهی گزیده( هـ
خبر است و به سوی  تا روز قیامت از خود بی( سیراب شود)بنوشد « جام الست بربکم»کسی که از « 4و  3، 2»مفهوم ابیات ‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .16

‎. شتابد معشوق می
‎.شود  دریافت می« 2»مفهوم تقابل عقل و عشق از بیت ‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .17

 ....ادم و وقتی به تو دل دادم و عاشقت شدم، عقل خود را از دست د: 2معنی بیت 
‎. های راه عشق مفهومی ندارد برای عاشق، سختی: «3و 2، 1»مفهوم ابیات ‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .18
. کنی؟ این سر مانند وامی است بلافاصله، این دین را ادا خواهم کرد اگر معشوق، تقاضای سر تو را کند چه می: معنی بیت سوال‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .19

‎. شود فت میدریا« 3»همین مفهوم از بیت 
‎.دهد از سرّ ضمیر رنگ رخساره خبر می: 1مفهوم بیت ‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .21
غرولند کردن، آهسته : ژکیدن( )احاطه شده، پوشیده شده: محاق( )کجاوه، هودج: محمل( )کفش: موزه: )ها معنی درست واژه‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .21

‎(سخن گفتن در زیر لب از روی خشم و غضب
22.‎گزینه‎‎3‎است‎درست.‎ نام یکی از آثار غلامحسین یوسفی است «چشمة روشن» ،«3»در گزینة .‎
23.‎گزینه‎‎1‎است‎درست.‎(وصال و فراق ) غلط نوشته شده است«1»در گزینة ، .‎
24.‎گزینه‎‎2‎است‎درست.‎(تضاد: ده و آزادبن( )اسیر و دربند. 2شخص من، . 1ایهام : بنده( )تشبیه تفضیل: تر است بالای تو از سرو متناسب)‎
25.‎گزینه‎‎4‎است‎درست.‎چنین . آسمان با همة عظمتش خاک پای توست و عقل با همة بزرگیش، طفل نوآموزی بیش نیست: ای پیامبر: معنی بیت سوال

‎.شود دریافت می« 4»مفهومی از بیت 
 
‎
 
 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .26
 (.لام امر در ترجمه لحاظ نشده)ایمان بیاورد  -( نیست« من»معادل صحیح برای )با ( 1
 (.شود فعل شرط معادل مضارع التزامی فارسی ترجمه می)خواهد  می -( نیست« من»معادل أدق برای )از آنِ ( 2
 (.1توضیحات گزینة )با ( 4
‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .27

ضمیر )پروردگار  -!( قید زمان برای جملة اول است نه دوم« دائماً»)همیشه  -( با عربی آن تفاوت دارد ساختار عبارت فارسی)دارد ............ مؤمن ( 1
 (.اضافی در ترجمه لحاظ نشده

 (.ضمیر اضافی در عبارت عربی وجود ندارد)ذلیل خود  -( دلیلی بر وجود حرف ربط در عبارت عربی وجود ندارد)که ( 3
 .(1توضیحات گزینة  )پروردگار  -!( رع لا ماضمضا« یذُلّ»)خوار کرده است ( 4
‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .28

ادات استفهامی در عبارت عربی وجود )آیا  -!( ماضٍ لا مضارع« رأیت»)دیدم  می -!( بعیدمعادل ماضی مطلق فارسی است لا « کثر»)زیاد شده بود ( 2
 !(.امر لا مضارع« حلّ فياجعلا »)کنید  حلال می -( ندارد

 (.وقتی که : فقط مفعول فیه است نه خبر، ص« حین»)وقتی بود  -!( فعل لا مصدر« کثر»)زیاد شدن ( 3
 (.نیست« تعجبيکثر »معادل صحیح برای )تعجب کردم ( 4

 زبان و ادبیات فارسی 

 زبان عربی 
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‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .29
 (.ساختار عبارت فارسی با عربی آن کاملاً تفاوت دارد...... )مشک آبی (. نیست« ف»معادل صحیح برای )اما  -( چنین قیدی در عبارت عربی وجود ندارد)اوج ( 1
 -( نیست« ف»معادل صحیح برای )و  -( ساختار عبارت فارسی با عربی آن تفاوت دارد: قید زمانی در عبارت عربی وجود ندارد، ثانیاً: اولاً)هنگامی که ( 3

 (.کاملاً تفاوت داردساختار عبارت فارسی با عربی آن .... )به رفع 
توضیحات گزینة  )و   -( ساختار عبارت فارسی با عربی آن تفاوت دارد)بود ..... با اینکه  -( نیست« ذهبت»معادل صحیح برای )رفتم  بیرون می( 4
« عطشی»ضمیر اضافی در )عطش  -( عربی وجود نداردچنین قیدی در عبارت )که هنگام تشنگی  -( نیست« حملت»معادل صحیح برای )داشتم  -( 3

 (.در ترجمه لحاظ نشده« بها»و جارومجرور 
‎.انسان دانشمند را زبانی است آراسته به فصاحت و بلاغت: ص. ساختار عبارت فارسی با عربی آن کاملاً تفاوت دارد‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .31
 .مناسبت معنایی ندارد( شوند آب و آتش جمع نمی) 4فقط با گزینة !( خورد در اطراف خود بیابد میآتش هر چه را )با توجه به معنی .‎درست‎است‎‎4‎گزینه .31

 !تر است حرکت آتش از باد سریع( 1
 !سوزاند چه بسا یک شرارة آتش شهری را می( 2
 !سوزاند آتش عشق عاشق را می( 3
‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .32

 !(.معرفة لا نکرة« ....فداکاریها »)تضحیات  -( تنیس« به خاطر دارند»معادل صحیح برای )یذکر ( 1
 !(.جمع لا مفرد.... فداکاریها : ، ثانیا1ًتوضیحات گزینة  ): اولاً) تضحیة کثیرة -( ، یذکر1توضیحات گزینة  )تذکّروا  ( 2
 !(.مرجع ضمیر اضافی، جمع است لا مفرد)والدیه  -( 1توضیحات گزینة  )تضحیات   - (1توضیحات گزینة  ) یذکرون ( 3
‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .33

« شد روشن نمی»معادل صحیح برای )لا تتبینّ  -( ضمیر اضافی در عبارت فارسی وجود ندارد)معقدّاتها  -( نیست« داشت»معادل صحیح برای )کانت ( 1
 !(.مفرد لا جمع« مفهوم»)مفاهیم  -( نیست

 (. نیست« زیاد»معادل أدق برای )جید  -( ماضی استمراری« شد روشن نمی»)لم یفهم  -( معرفةلا  نکرة« اشعاری»)الأشعار ( 2
 (.2توضیحات گزینة  ) جیدّاً  -( 1توضیحات گزینة  ) مفاهیم ... معقدّاتها .... کانت  -( 2توضیحات گزینة  )الأشعار ( 3
‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .34

 .«قتله، ففرّ إلی الجبال الخلیفةأراد »با توجه به عبارت 
‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .35

 .«للهجرةو أربعین  سبعةمائتین و  سنة.... حیث قُتِل »با توجه به عبارت 
‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .36

 .«اًبکی الإمام بکاءً شدیدأنشدها أمام إمام عصره، ف»با توجه به عبارت 
‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .37

 .ترین عنوان برای متن است این گزینه مناسب( شرح زندگی یک شاعر متعهد و شجاع)با توجه به معنی 
 !ظلم خلیفه در حق شاعری متعهد و مؤمن( 1
 .ید امام هنگام شنیدن قصیدة شاعرگریستن شد( 3
 !القدس از زبان یک شاعر سخن روح( 4
‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .38

 (.بالتبعیةملتزمٌ، نعت و مرفوع : ص)ملتزمٍ 
‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .39

 (.، ظرف للزمانسنة  : ص) سنة  
‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .41

 (.حرفین بزیادة)حرف واحد  بزیادة( 1
 (.تفعّلمن باب : ص)من باب تفعیل ( 2
 (.للغائب: ص)للمخاطب ( 3

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .41
 (.متعدٍّ: ص)لازم  -( للغائبة: ص)للمخاطب ( 1
 (.للمجهول مبني: ص)للمعلوم  مبني -( متعدٍّ: ص)لازم ( 2
 (.«حیاة»الاسم الظاهر : ....... ص)المستتر « هي»( ...... 4

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .42
 (.للنّوع........ : ص)للتأکید ( ........... 1
 (.مفعول مطلق: ص)تمییز  -( نکره: ص)معرّف بالإضافه ( 3
 (.جامد: ص...... )مشتق ( 4
‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .43

تقصرّان، تفعلی، »های دیگر افعال مضارع  است، ولی در گزینه مبنيهمة فعلها در این گزینه صیغة جمع مؤنث است و فعل مضارع فقط در این صیغه 
 .باشند همگی معرب می« یعلم، نفتخر

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .44
 (.تلو، عفو، رجو)های دیگر واوی هستند  های ناقصِ گزینه در حالی که فعل( أبي)فقط در این گزینه فعل ناقص یائی است 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .45
 (.جمع است( «نا»ضمیر )چون اسم آن ین، مؤثر: ص)مؤثراً 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .46
 .کند ای آمده که اسم نکره را توصیف می ها و اینکه فقط در این گزینه جمله با توجه به معنای گزینه

 سختی و آسایش همچون دو پدیدة شب و روز است، در زندگیمان به آن دو احتیاج داریم،( 1
 و مرحبا به مؤمنی که در این دو حالت ثابت است در حالی که از آن دو راضی است، ( 2
 بر ماست که بدانیم بسیاری از امور به دست ما نیست و باید آنها را بپذیریم، ( 3
 !تر شود و اگر بخواهیم با آنها مخالفت کنیم تا از آنها رهایی یابیم، چه بسا زندگیمان سخت( 4
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‎.است‎درست‎‎4‎گزینه .47
 .ها مفعول فیه هستند در دیگر گزینه« ساعتین، حول، کلّ -إذا  -الیوم، غداً »نیامده، اما کلمات ( مفعول فیه)در این گزینه هیچ ظرفی 

‎(کند اش غلبه می  نیروی تعقلِ مؤمن واقعاً بر نیروی غریزه).‎درست‎است‎‎2‎گزینه .48
های دیگر  در گزینه« معرفةتضییعاً، وفاءً، »اما مصادر . الیه آمده لذا مفعول مطلق للتأکید است فقط در این گزینه تنها و بدون صفت یا مضاف« غلبة»مصدر 

 .همراه شده، مفعول مطلق للبیانِ است دقیقةدائمیاً، جمیلاً، : که با صفات
ای وجود ندارد که  ، کلمه فقط در این گزینه( کند دارم زیرا مادرم آنرا خوب آماده می گوشت ماهی را دوست)با توجه به معنی  .درست‎است‎‎3‎گزینه .49

که هم )مثقالات : در سه گزینة دیگر نیازمند رفع ابهامند و کلمات« ، مثقالاً، أحسن، ملأتخمسة»: مبهم باشد تا نیازمند تمییز باشد در حالی که کلمات
 .اند این ابهام را رفع کرده قهوة، صداقة  ، ذهباً، وفاءً، (تمییزِ خمسه است هم خودش مبهم است

، فقط در این گزینه مستثنی منه محذوف بوده و (الِ تومگر خواهر فع -کسی  -بیدار نشد از خواب، صبح زود )با توجه به معنی  .درست‎است‎‎1‎گزینه .51
 .مستثنی منه هستند« الأخبار، تلامیذ، المخطئون»: ها کلمات استثناء مفرغ است، در دیگر گزینه

 
 

 

‎
‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .51

 لَآيَةًخَلَقَ اللَّهُ السَّماَوَاتِ وَالْأَرْضَ باِلحَْقِّ إِنَّ فِی ذَلکَِ  »پاسخ درست، آیة شریفة ، برای رسیدن به «کنیم؟ در چگونه جهانی زندگی می»: اگر از ما پرسیده شود
 (2)و زندگی  دین 12ص .، چراغ راه ما خواهد بود« لِّلْمُؤْمِنِینَ

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .52
 (2)و زندگی  دین 11ص. امی واحد و به هم پیوسته استبنابراین مجموعة جهان خلقت، نظ« ...بینی  نظمی نمی در آفرینش خدای رحمان بی» 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .53
 (2)و زندگی  دین 11ص .کنند بر ضرورت معاد در پرتو حکمت الهی دلالت می« ماَ خَلَقْناَ السَّماَءَ وَ الْأَرضَْ وَ ماَ بَیْنَهُماَ باَطلِاً  »آیة شریفة 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .54
ما را خدایی به سخن درآورده که هر : چرا بر ضد ما گواهی دادید؟ گویند: گویند هایشان می به پوست»: فرماید مبارکة فصلت میسورة  21قرآن در آیة 

بنابراین مبین شهادت اعضای بدن انسان بعد از . شوید آورد و او شما را بار اول که چیزی نبودید آفرید و به سوی او بازگردانده می چیز را به سخن درمی
 (2)و زندگی  دین 11ص .فخ صور دوم استن

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .55
ای باشد، دلیل بر تجسم اعمال در قیامت  شناسد، اگر چه به اندازة ذره یابد می رسد، انسان اعمال خود را حاضر می وقتی قیامت فرا می: فرماید قرآن کریم می

 . گردد شود و انسان بدان آگاه می مل در دورة  برزخ به صورت یک شخص بر انسان ظاهر میهمین ع: السلام در همین رابطه فرمودند است و امام صادق علیه
 (2)و زندگی  دین 73ص

 
تجَدُِ قوَْماً یؤُمْنُِونَ باِللَّهِ وَ الیَْومِْ الآْخرِِ یُواَدُّونَ منَْ حاَدَّ اللَّهَ  لاَ »کند و آیة شریفة  شود و با تبری ادامه پیدا می دینداری با تولی آغاز می‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .56

‎(2)و زندگی  دین 121ص .، حاکی از آن است«.....
‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .57

ها  ای نامرئی و ظریف، آن اند اما رشته اوتاین مفاهیم گرچه متف. در اجتماع است« آراسته»و « عفیفانه»، «عزتمند»های ارزشمند مؤمنان، حضور  از برنامه
 (2)و زندگی  دین 124ص. آورد دهد و زیبایی خاصی پدید می را به یکدیگر پیوند می

دعوت کنندة مردم باشید اما نه با زبان، بلکه با پارسایی، تلاش، نماز و نیکی، که این رفتارها : السلام فرمودند امام صادق علیه‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .58
‎(2)و زندگی  دین 147ص.  خود دعوت کننده هستند

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .59
ای  سکهقرآن کریم در بسیاری موارد پس از بر پاداشتن نماز بر پرداخت زکات تأکید کرده است و زکات طلا و نقره در صورتی واجب است که به صورت 

 (2)و زندگی  دین 119ص. باشد که معاملة با آن رواج دارد
‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .61

آفرینش . فرماید کند و برای رسیدن به آن هدف هدایت می خدای جهان، آفریدگاری حکیم است، یعنی هر موجودی را برای هدفی معین خلق می
ست و آیة پس، هدایت یک اصل عام و همگانی در نظام خلقت ا. تواند در خداوند باشد ها نمی هدف، نشانة نقص و ضعف و ناآگاهی است و این ویژگی بی

 (3)و زندگی  دین 14ص. حاکی از آن است« ربناّ الذّی اعطی کل شیءٍ خلقه ثم هدی»شریفة 
‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .61

و اگر پیامبری . توانند مسئولیت خود را به درستی انجام دهند که تحت تأثیر هوای نفس قرار نگیرند و مرتکب گناه و اشتباه نگردند پیامبران الهی زمانی می
 (3)و زندگی  دین 31ص. های الهی معصوم نباشد، امکان دارد مردم با سرمشق قرار دادن او به گمراهی و انحراف مبتلا شوند نگام اجرای فرماندر ه

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .62
گشاید، این کتاب، کتاب  های جدیدی از حکمت، علم و معرفت را به روی جویندگان می شود، بلکه افق قرآن کریم نه تنها با پیشرفت زمانه کهنه نمی

تر  تری از فرهنگ و دانش برسند، درخشندگی و شادابی قرآن بیش ها به درجات عالی هر چه زمان بگذرد و انسان. هاست دیروز، امروز و فرداهای انسان
 (3)و زندگی  دین 49و  43ص. نمایان خواهد شد، و آیات نخستین سورة علق هم ناظر بر تأثیرناپذیری از عقاید دوران جاهلیت است

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .63
اید اطاعت کنید از خدا و رسولش و اولیای امر خود پس هرگاه در امری دینی اختلاف   ای کسانی که ایمان آورده: فرماید سورة مبارکة نساء خداوند می 97در آیة 

 (3)و زندگی  دین 97ص. تر است پیامبرش عرضه بدارید این بهتر و نیک فرجامنظر یافتید اگر به خدا و روز قیامت ایمان دارید آن را به کتاب خدا و سنت 
‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .64

داوند اراده کرده است خ«   نُریِدُ أَنْ نَمنَُّ عَلَى الَّذیِنَ اسْتُضْعِفُوا فِی الْأَرْضِ وَ نَجْعلََهُمْ أئَِمَّةً وَ نجَْعَلَهُمُ الْوَارِثِینَ وَ»: فرماید سورة قصص می 9قرآن کریم در آیة 
 (3)و زندگی  دین 119ص . امام و وارث زمین باشند( عج)که مستضعفان عالم به رهبری حضرت مهدی 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .65
اند و ملاک  شدهها از یک مرد و زن آفریده  حکومتش را بر پایة برابری و مساوات بنا کرده و اعلام کرد همة انسان« الله علیه و آله و سلم صلی)پیامبر خدا 

 (3)و زندگی  دین 72ص . کرامت و گرامی بودن تقواست
‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .66

اثر مرحوم صدوق « من لا یحضره فقیه»باشد و کتاب  السلام می شامل یازده هزار سخن کوتاه از حضرت علی علیه« غررالحکم و درر الکلام»کتاب 
 (3)و زندگی  دین 111ص . قرآن تبیین کنندة معارف اسلامی متناسب با نیازهای نو است باشد که این کتب ارزشمند در کنار سیرة نبوی و می

 فرهنگ و معارف اسلامی
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‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .67
و ( مشروعیت)تواند رهبری جامعة اسلامی را بر عهده بگیرد و کشور اداره کند و به پیش ببرد که هم شرایط تعیین شده در دین را دارا باشد  فقیهی می

 . فقیه را دارا باشد گانه ذکر شده برای ولی طبیعی است که چنین فقیهی تا وقتی رهبر جامعه است که شرایط پنج( مقبولیت)د هم مورد پذیرش مردم باش
 (3)و زندگی  دین 137ص 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .68
. های زندگی است دورة گذر از کودکی و ورود به بزرگسالی و پذیرش مسئولیت. ترین و ارزشمندترین دورة عمر انسان است دورة بلوغ تا ازدواج حساس

رسیدن به بهشت اگر جوان، این دوره را با پاکی و پاکدامنی بگذراند و در حالی به زندگی مشترک با همسرش وارد شود که آلودة به گناه نشده باشد، راه 
 (3)و زندگی  دین 191ص . را برای خود و فرزندان خود بسیار هموار کرده است

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .69
مؤمنان علی این که انسان در پشت پردة ظاهر و در وراء هر چیزی خدا را ببیند، معرفتی برتر و عمیق است و بیت مذکور بیانگر این حدیث شریف از امیر

 دانشگاهی دینی پیش 1ص  «الحمدالله المتجلی لخلقه بخلقه»: فرماید ه میالسلام است ک علیه
‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .71

یعنی هر گونه تصرف در جهان حق او و شایسته اوست اگر خداوند پیامبر اکرم . از آن جا که خداوند مالک حقیقی جهان است، بر آن ولایت نیز دارد
کند، بدین معنا نیست که خودش دیگر ولایتی ندارد یا بخشی از ولایت خود را به پیامبر واگذار کرده  ان معرفی میرا ولیّ انس( الله علیه و آله و سلم صلی)

 دانشگاهی دینی پیش 19ص . های خداوند به مردم است است، بلکه پیامبر واسطه و رسانندة ولایت و فرمان
‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .71

السلام نهایت  ب حسن فاعلی و حسن فعلی داشته باشد و بالاترین میوه اخلاص بنا به تعبیر حضرت علی علیهنامند که به ترتی عملی را عمل خالصانه می
 دانشگاهی دینی پیش 33ص . آرزوی عارفان است

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .72
 .راده خداست با اختیار منافات نداردشود و کار هر عضوی چه باشد از تقدیرات الهی است و اراده انسان در طول ا بدن انسان از چه اعضایی تشکیل می

 دانشگاهی دینی پیش 91ص 
‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .73

گیرد، این سنت امتحان است مربوط به چگونگی و  هر کس ادعای ایمان کند مورد آزمایش قرار می« ... احسب الناّس ان یترکوا »با توجه به آیة شریفة 
 دانشگاهی دینی پیش 91ص  .استعدادهای اوستفرآیند رشد و تکامل انسان و عامل ظهور و بروز 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .74
ها و زمین  به عزتم سوگند اگر همة اهل آسمان»: اسرائیل به درگاه خداوند شفاعت کرد خدای متعال به او فرمود یکی از پیامبران برای قبول توبة فردی از بنی

 دانشگاهی دینی پیش 91ص . و ناظر بر مرحلة اول توبه است« اش را نپذیرم ی است توبهبرای وی شفاعت کنند تا زمانی که شیرینی گناه در دلش باق
 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .75
هایی تربیت کند که در عین توجه به رستگاری اخروی به عنوان هدف اصلی زندگی، برای  نمود انسان تلاش می( و آله و سلم الله علیه صلی)رسول خدا 

کنند و برای عزت و آسایش  گیری نمی هایی که در عین توجه به معنویت و اخلاق، از جامعه کناره انسان. خود تلاش کنندرشد و تعالی زندگی  دنیوی 
و  یِّباَتِ منَِ الرِّزْقِمنَْ حرََّمَ زیِنةََ اللَّهِ الَّتِی أَخْرَجَ لِعِباَدِهِ وَ الطَّ قُلْ»دهند که آیه شریفة  ای جهت رستگاری خود قرار می کوشند و این را نیز وسیله مردم می

 دانشگاهی دینی پیش 11ص .مؤید آن است« ...

 
 
 

‎گرامر‎و‎لغت:‎بخش‎اول
‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .76

 .شود علاوه فاعل و بقیه جمله استفاده می به thatرود و بعد از آن از حرف ربط  کار می به( صفت+ اسم قابل شمارش مفرد )برای تأکید قبل از  such aکلمه : نکته گرامری 
‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .77

 : مثل. آید در جمله می couldو  canرود و معمولاً بعد از آن یک جمله حاوی فعل کمکی از قبیل  کار می برای بیان منظور و مقصود به so that: نکته گرامری 
he can learn to talk. so thatAli goes to an English class  

 
 .درست‎است‎‎1‎گزینه .78

 :مثال. رود کار می برای حدس از روی یقین درباره یک ماجرائی در گذشته به«  + must + haveقسمت سوم فعل »ترکیب : نکته گرامری 
Reza was absent yesterday. He must have been sick. 

 .باشد رضا مریض میدر این جمله گوینده تقریباً مطمئن است که  

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .79
در این جمله حرف . کار برود تواند در ابتدای جمله و هم در وسط جمله به دهد و می حرف ربطی است که تضاد را نشان می whileکلمه : نکته گرامری 

 .کار رفته است که و در حالیکه به ربط به معنی هنگامی
‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .81

 «بود؟ تصمیمی گرفتید؟نتیجه جلسه چه » 
 شکل( 4 فرصت ( 3 نتیجه ( 2 درآمد( 1 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .81
 .که مدرسه از آنها خواست در آن روز فرزندانشان را در منزل نگهدارند عصبانی شدند والدین هنگامی 
 دادن العمل نشان عکس( 4 بازگو کردن ( 3 گزارش دادن ( 2 رها کردن ( 1 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .82
 .ترین روش ارتباط بین افراد است سریع ،خن گفتنس 
 ارائه، معرّفی( 4 ارتباط ( 3 انتظار ( 2 اجازه ( 1 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .83
 کار کنیم؟  بعد از آن باید چه. بیفتند افراد ممکن است در ساختمان گیر 
 زنده ماندن( 4 کردن  تعریف( 3 کنترل کردن ( 2 گیر افتادن ( 1 
 

 زبان انگلیسی
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‎.است‎درست‎‎1‎گزینه .84
 . ای در رابطه با زمان شروع کار و زمان اتمام آن به ما داد های ویژه مدیر دستورالعمل 
 آرام( 4 منعکس شده ( 3 هیجان زده ( 2 ویژه، مخصوص ( 1 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .85
 .دانست هر حرکتی بنماید پلیس او را خواهد دید آرام روی چمن دراز کشیده بود، او می ،مرد 
 شکل( 4 حرکت، جنبش ( 3 بیان، جمله ( 2 توضیح ( 1 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .86
 .آب مشکل کمبودهای آب را بزرگ جلوه داده است تابستان خشک و بی 
 بزرگ جلوه دادن( 4 آسیب رساندن ( 3 تحقیق کردن ( 2 جدا کردن ( 1 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .87
 .باشم که با شما گفتگو کنم ای می شما کاملاً مشغول کار هستید، بنابراین من در انتظار وقفه 
 آرامی  به( 4 قبلاً( 3 کاملاً ( 2 طور منطقی  به( 1 
 

‎کلوزتست:‎بخش‎دوم
‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .88

 .اند، آموخته شد نهایت سرد آموزش داده لند و شمال کانادا که خود را برای زندگی در شرایط بی بسیاری از این مشکلات از اسکیموها، ساکنان گرین 
 منحرف کردن اذهان( 4 ساختن ( 3 ضمانت کردن ( 2 نظم درآوردن  به( 1 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .89
 .ترجمه در قسمت قبل آمده است 
 نهایت بی( 4 مرتب ( 3 مؤثر( 2 مُجهز( 1 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .91
 .اند وجود آمده مورد تهدید قرار گرفته به Cویتامین  در اثر کمبود ای که مفهومش این بود که مسافران قطبی با بیماری  و سبزی  نبودن غذای تازه، به ویژه میوه 
 همان ترتیب به( 4 قبلاً ( 3 ویژه  به( 2 طور مؤثر  به( 1 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .91
 .طور کامل فقط در صد سال اخیر شناخته شده است که کمبودش به 
 که هنگامی( 4 که  از زمانی( 3 که  تا زمانی( 2 فقط ( 1 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .92
 .اند تدریج تا حدّی بر آنها غلبه نموده پناهگاه و سوخت جهت گرما، مشکلات دیگری هستند که به 
 مشکلات( 4  ها فرصت( 3  تعاریف( 2 الگوها ( 1 

‎ها‎درک‎مطلب:‎بخش‎سوم
‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .93

 . ----------مفهوم کلی متن این است که  
 مطمئن شوند تا دانشجویان پول قرض نکنند( 2 دانشجویان دانشگاهی اغلب پول کافی ندارندتوضیح دهد که چرا ( 1 
 گونه بودجه فراهم کنند به دانشجویان نشان دهد چه( 4 .هایی کند پول، توصیهانداز  پس دربارةبه دانشجویان ( 3  

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .94
 .بپردازید، مالیات ----------که  برطبق متن لازم نیست هنگامی 
 خرید های دست دوم از دانشجوی دیگری می کتاب( 2  خرید  از کتاب فروشی کتاب می( 1 
 گذارید تان می تان را در منزل والدین ماشین( 4 خرید  اشیائی را از فروشگاه وسایل دست دوم می( 3  

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .95
 . ----------رسانند، زیرا  دانشجویان احتمالاً هنگام ترک دانشگاه چیزهائی را به فروش می 
 لازم است به سایر دانشجویان کمک کنند( 2  خواهند شغل جدیدی را آغاز کنند  می( 1 
 خواهند مالیات بپردازند نمی( 4 خواهند چیزهائی زیادی با خودشان ببرند نمی (3  

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .96
  .کند ، کمک می----------به دانشجوئی که  9کند که توصیه  متن اشاره می 
  کند خودرو ندارد و در محوطه دانشگاه در شهر بزرگ زندگی می( 1 
 خودرو دارد و در محوطه دانشگاه در شهری که دارای اتوبوس و قطار باشد( 2  
 کند خودرو ندارد و در منزل والدینش زندگی می( 3  
 کند خودرو دارد و در منزل والدینش زندگی می( 4  

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .97
 .----------خواهد به ما بیاموزد که  طبق متن نویسنده می 
 اگر ما در یک هتل در حومه شهر اقامت کنیم باید مراقب پولمان باشیم ( 1 
 اندیشند داران همواره به پول می مهمانخانه( 2 
 باشدای  کار احمقانه ممکن است را که متعلق به دیگران است برداریم،اگر تلاش کنیم اشیائی ( 3 
 کند اقامت کنیم ایکه غذای جوانه زنجبیلی سرو می خانه هرگز نباید در مهمان( 4 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .98
 .----------دار حریص  خانه  داستان مهمان 
 است بزرگسالانفقط یک قصه برای ( 2 استرود واقعی باشد لیکن یک کمی تغییر پیدا کرده  احتمال می( 1 
 احتمالاً فقط یک داستان است و هرگز اتفاق نیفتاده است( 4   ها قبل اتفاق افتاده است احتمالاً مدت( 3  

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .99
 .----------خانه رفت احتمالاً  بعد از اینکه مرد ثروتمند از مهمان 
 آگاه نبودکه اتفاقی افتاده است( 2 نی بوددار خیلی عصبا خانه  از دست مهمان( 1 
 دار غمگین و افسرده خواهد شد کرد که مهمان خانه فکر می( 4 خوشحال بود که پولش را از دست نداده است( 3  

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .111
 .----------تکه کاغذ روی زمین  
 یادداشتی از طرف مرد ثروتمند بود( 2  بود تحریریک تکه کاغذ ( 1 
ها بود یک صفحه کاغذ برای شماره تلفن( 4 خانه بود یک صورت حساب برای اطاق در مهمان (3  
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‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .111
 شناسایی تمرکز این. برای سلامت انسان و سایر جانوران مضراند... ها و  عناصری مانند جیوه، آرسنیک، سرب، کادمیوم و  ها مانند نیترات برخی ترکیب 

 .ها است های پیشگیری از برخی بیماری های مختلف، یکی از راه مواد در میان سنگ
‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .112

ها، مربوط به اختلاف  انواع این جریان یکی از. شود عمیق میهای  جایی آب و تشکیل جریان ها در نقاط مختلف، موجب جابه اختلاف چگالی آب اقیانوس 
توان یافت که  ها را معمولاً در نقاطی می این قبیل جریان. گیرد ها صورت می ا آب دریاست که در مناطق حاشیه قارهچگالی، مخلوط شدن گِل ولای ب

 .آیند و در شیب قاره حرکت کنندلرزه به لرزش در زمینشود و یا رسوبات نزدیک لبه فلات قاره بر اثر  آلود وارد دریایی آرام می رودی گل
‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .113

ها حاصل  که این نوع فرو افتادگی« گرابن»دریاچه بایکال در روسیه حاصل فروافتادگی قسمتی از زمین . آیند های گوناگونی به وجود می ها از راه چهدریا 
 .های کششی هستند تنش

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .114
این ماده در . دما را داراستترین  یعنی زمانی که ماگما کم آخرین مراحل تبلور ماگما. شود معمولاً کوارتز در آخرین مراحل تبلور ماگما، تشکیل می 

 .شود متبلور می ،ترین است بالاترین منطقه تبلور که فشار هم نسبت به بقیه مناطق کم
‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .115

 .تقل در نقاط دیگر وجود داردشود و علاوه بر آن به عنوان کانسارهای مس باریت در اکثر معادن سرب و روی ایران به عنوان ناخالصی مشاهده می 
‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .116

دهند، پلاژیوکلاز، الیوین و  درصد حجم آن را تشکیل می 9سه کانی مهم این سنگ که بیشتر از. های پشته اقیانوسی از جنس بازالت است سنگ 
های  ترین کانی کانی دیگر، فراوان 2در نمودار محل پیروکسن خالی است، باید توجه داشت که اوژیت هم نوعی پیروکسن است که همراه . پیروکسن است

 .دهند ها را تشکیل می بازالت
‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .117

طولانی سرد در زمان کیلومتر دارند و مادة مذاب در این عمق بسیار کند و  3تا  1ها عمقی حدود دهد که باتولیت می های ژئوفیزیکی نشان یافته 
 .ها اغلب درشت باشند دهندة باتولیت های تشکیل شود که بلورهای سنگ شود و همین امر سبب می می

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .118
های  ها در حوضه آب یعنی انیدریت، سنگی متراکم و به رنگ سفید مایل به خاکستری است که معمولاً بر اثر تبخیر آب دریا یا دریاچه سنگ گچ بی 

 .شود رسوبی بسته که املاح آن به حدّ اشباع رسیده باشد، تشکیل می
‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .119

بیشتر حجم چرت آلی سیلیس بازمانده از جانداران دریازی چون شعاعیان . اند یا به صورت آلی یصورت شیمیایها حاصل رسوب کردن سیلیس به  چرت 
 .ها هستند و دیاتوم

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .111
به این . کند تغییر میها  شود و شکل و نحوه قرار گرفتن آن تر می ها بزرگ دار قرار بگیرند، اندازه آن ای در جهت عمود بر فشار جهت های ورقه اگر کانی 

 .گویند کند که به آن شیستوزیته می ترتیب، سنگ شکل ورقه ورقه یا فلس مانند پیدا می
‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .111

شود،  رو می در مرحله جوانی وقتی رودی به یک سنگ مقاوم روبه. توان به سه مرحله جوانی، بلوغ و پیری تقسیم کرد تشکیل و توسعه دره رودها را می 
نشینی آن  با فرسایش آهسته سنگ مقاوم و عقب. کند سنگ مقاوم به عنوان یک سطح مبنای موقتی عمل می. دهد مولاً تشکیل آبشار یا تندآب میمع

 .شود ریزد، دور می ای که به آن می کند و از ساحل دریا یا دریاچه رفته رفته، آبشار یا تند آب به طرف بالای رود عقب نشینی می
‎.ست‎استدر‎‎3‎گزینه .112

های رسوبی قطری بین بندی دانه ماسه هم در طبقه. آیند ذرات ماسه، به صورت بار بستری به وسیله باد به حرکت در می 
1
16

 .متر را دارا هستند میلی 2تا  

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .113
کرد که محور گردش زمین همیشه بر سطح مدار گردش خود  های جغرافیایی همیشه ثابت بود و تغییر نمی تابش خورشید به عرض ةدر صورتی، زاوی 

 .عمود باشد، بنابراین کج بودن محور زمین سبب شده که هر روزه مقدار زاویه تابش خورشید در هر عرض جغرافیایی تغییر کند
‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .114

ها  به طور مثال در افیولیت. لایه هستند که معمولاً هر لایه، از سنگ خاص و بافت خاصی تشکیل شده است های لایه ای از سنگ وعهها مجم افیولیت 
 .ای بر روی گابروها مستقر هستند های صفحه همیشه دایک

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .115
ها  وگنر با مشاهده آن. طقه استوا قرار دارند، آثار یخچالی مشاهده شده استکرة جنوبی که امروزه در حدود من های واقع در نیم هایی از قاره در قسمت 

 .اند ها در مناطق نزدیک قطب و در کنار هم دیگر واقع بوده نتیجه گرفت که در گذشته همه آن
‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .116

. گویند های هم لرزه می ها منحنی کنند و به آن به هم وصل می اند را کنند که نقاطی که خسارت یکسان دیده ای تهیه می پس از وقوع هر زمین لرزه نقشه 
 .اند بنابراین تمام نقاط روی یک منحنی هم لرزه، در میزان خسارت یکسان با هم مشترک

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .117
ارای گرانروی کم با سرعت بیشتری نسبت که گازها از مواد مذاب د طوری سرعت خروج گازها از مادة مذاب بستگی به میزان گرانروی مادة مذاب دارد، به 

 .شوند به مواد مذاب دارای گرانروی زیاد خارج می
 
 

شناسیزمین  
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نقطه روی نقشه 2فاصله   

نقطه روی زمین 2فاصله همان   

(متر)اختلاف ارتفاع دو نقطه   

(متر)فاصله افقی دو نقطه   

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .118
های عادی موازی هم ایجاد شوند و مانند شکل،  های کششی قرار دارند، ممکن است تعدادی گسل هایی از پوستة زمین که تحت تأثیر تنش در بخش 

 .پایین روندهایی  هایی بالا و بخش بخش
‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .119

 .پردازند ها می ها، به تطابق و ایجاد همبستگی میان آن گذاری لایه شناسان، برای تعیین همزمانی، یا تقدم و تأخر رسوب زمین 
‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .121

اگر مقدار اولیة مادة رادیواکتیو را  
16
16

 .آوریم طریق زیر به دست می بگیریم تعداد نیمه عمرها را به 

   
16 8 4 2 1
16 16 16 16 16

 

 .میلیون سال بوده است 2بنابراین هر نیمه عمر برابر با . میلیون سال طی شده است 1نیمه عمر در مدت  4 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .121
این فسیل فقط چون مانند برخی از  ییبه هنگام شناسا. تنان ندارد ارتباطی با شاخة نرم پایان وبه نام بازو مهرگانی این فسیل اسپی ریفر است از بی 

 .تنان اشتباه شود تنان دارای دو صدف پایینی و بالایی هستند ممکن است با نرم نرم
‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .122

های  سپرها حاصل چند صد میلیون سال فعالیت. وان یافتت ها می های پرکامبرین به نام سپر را در اغلب قاره های سنگ زدگی مناطق وسیع بیرون 
 .زایی، تشکیل رسوبات، دگرگونی هستند که ممکن است مواد معدنی فراوانی نیز همراه داشته باشند آتشفشانی، کوه

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .123

 



1

 شیب متوسط

 

 cm cm m   2 5 1  فاصله افقی1

M N m    9 6  اختلاف ارتفاع3

درصد3
m

m


 
3 1

3
1

 شیب متوسط%

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .124

/ نقشهابعاد زمین فوتبال در روی این  4 5  :متر است زیرا سانتی 3

 /
a cm

a cm     
1 9

4 5
2 9 2

 مقیاس

 
b cm

b cm    
1 6

3
2 6 2

 

 / /cm cm cm   24 5 3 13  مساحت5

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .125

های غیر هوازی  ای دارد که در آن باکتری پیچیدهدهند، فرایند  های مختلف کربن و هیدروژن که نفت را تشکیل می فرایند تبدیل مواد آلی به ترکیب 

 .نقش اصلی را به عهده دارند

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .126

m :رسانیم می 2طرفین را به توان   tan x tan x tan x m
cos x

     2
2
1

1 1 

tanدر ربع چهارم علامت   x  منفی است پسm . 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .127

x :بنابر تعریف لگاریتم داریم  x x (x x)      4 3 2 3 2 28 16 7 2 4 1 

x x x , x x x           2 24 1 2 5 4 1 2 3 

2برابر است با  xپس بزرگترین مقدار   5. 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .128

f (x) log(x x ) f ( x) log( x x ) log log(x x )

x x

             

 

2 2 2

2

1
1 1 1

1
 

fچون   ( x) f (x)   پس نسبت به مبداء مختصات متقارن است. 

 ریاضیات
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‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .129

)Aرأس منحنی مطلوب نقطه   , yو معادله مطلوب به صورت  8( x  yاست که در آن  28   باشدx  2 2 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .131

,M(xاگر . مکان هندسی نقاطی است که فاصله آن از دو خط یکسان است آنگاه . متقارن باشند اگر دو خط نسبت به   y)  روی باشد داریم: 

x y y x
x y y x x y

   
          

 

3 2 5 3 2 1
3 2 5 3 2 1 5 4

9 4 9 4
 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .131

x x x x x x           2 24 8 8
3 3 5 8 1

3 3 3
 

) صورت بازه یا به  , )
8

1
3

 .است 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .132

 : تعداد اعداد مختوم به صفر     5 4 3 6 

 : 9تعداد اعداد مختوم به      5 4 4 3 48 

پس مجموع دو حالت   6 48 1 8. 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .133

/ :داریم A1بنابر دستور   /

/ /

A  


1 28 47 11
16 124 321 4

 

 .28/مجموع هر چهار درایه برابر است با  

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .134

 .کند مثلثاتی تغییر نمیهای  ، افزوده شود مقدار نسبت2به هر کمان مضاربی از  

tan( ) tan( ) sin( )cos( ) cot tan ( cos )( cos ) cos sin
 
                   2 23

1
2 2

 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .135

 .کنیم های مفروض را پیدا می میانگین و واریانس داده 

ix x x
n

 
    
1 8 8 55

43
5

 

x x , , , ,   12 12 6 6 

/(x x)
n

  
          2 21 144 144 36 36 36

72 6 2 8 4
5 5

 

 .های جدید چنین هستند میانگین و انحراف معیار داده 

y x /y x ,      3 5 134 3 25 2 

/
/CV

y


  

25 2
18

134
 

 .باشد می 11درصد ضریب تغییرات تقریباً  

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .136

 .سه برابر انحراف معیار قرار دارد شعاعای به مرکز میانگین و به  ها در فاصله درصد داده 1در منحنی نرمال تقریباً  

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .137

x x x x x

x x x x

     
  

   

2 2

2 2
5 4 2 8 1 2 3 14

4 5 4 5
 

 .کنیم های صورت و مخرج کسر را تعیین می ریشه 

 

 x ,
  

   
3 9 112 3 11 7

2
4 4 2

 

x x x ,    2 4 5 1 5 

)/صورت  جواب به ، پسمنفی است Pعلامت  است که هایی جواب نامعادله در بازه  , ) ( , ) 2 1 3 5  .است 5

 

‎‎5‎‎
/3 5‎‎1‎‎2‎‎‎x 

‎
‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎p 
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 (پیش) گروه علوم تجربی

 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .138

m) .معادله درجه دوم مرتب شود  )x x m    22 4 1 

شرط دو ریشه منفی     و
c

a
  و

b

a
  است. 

m m m         2 6 3 2 

m 1 یا 
m

m
m


   



1
2

2
 

m m
m


      



4
2 2

2
 

m صورت جواب مشترک سه معادله فوق به  1  .باشد می 2

‎.استدرست‎‎2‎‎گزینه .139

logدانیم  می  x
x22 پس ترکیب دو تابع چنین است. 

x
(fog)(x) f (g(x)) x (x) x

x x

 
     

2
1 1 1

 

y صورت های تابع حاصل به معادله مجانب  x  وx  خط مجانب دارد 2پس . است. 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .141

 :داریمبنابر دستور مثلثاتی  
tan x tan x

tan x tan x
tan x tan x

     
 

2
2 2

4 2 1
1 4 1

21 1
 

sin x x k x k
 

      
1

2 2 2
2 6 12

 

  .درست‎است‎‎4‎گزینه .141

 .کنیم صورت و مخرج کسر را در مزدوج قسمت رادیکالی ضرب می 

x x x

( x )( ) x x
lim lim lim

( x ) x ( x)  

      
  

   4 4 4

7 5 4 1 5 3 5 5 9 5 5
4 25 6 1 12 4 12 6 4 72

 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .142

xشرط پیوستگی مساوی بودن حد تابع و مقدار آن است برای محاسبه حدّ   t


 
2

 .قرار دهیم 

t t
x

cos( t)
cos x sin t

lim lim lim
x t t  






  
 

2

12
2 2 2 2

 

aپس   
1
2

. 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .143

 .کنیم یعنی احتمال اینکه هر دو مهره همرنگ باشند از احتمال مکمل استفاده می 

P(A)

     
      

      
  

 
 
 

4 3 2

2 2 2 6 3 1 5
9 36 18
2

 

P(A پس  )   
5 13

1
18 18

. 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .144

/خون منفی باشد  RHاحتمال اینکه فرزندی با   / / 4 4  :ای داریم باشد در قانون دو جمله می 16

   / / / / /P(X )
 

      
 

23
2 16 84 3 256 84 64512

2
 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .145

x x x x x x           2 5 2 2 6 5 2 2 2 5 2 2 2 

 .است باشد و مجموعه جواب نامعادله فوق  می 9در نتیجه مجموع دو قدر مطلق مفروض همواره بزرگتر از  
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 (پیش) گروه علوم تجربی

 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .146

‎جملات دنباله هندسی   
t , t , t , t , t ,

a ,a q ,a q ,a q ,a q ,

a a q a q t
a q

t a q t a q a q

a q

a q
q

q ( ) q
a q q

a ( ) a a

a
s

q


     

   

  

 


     




    

  




1 2 3 4 5
2 3 4

1 1 1 1 1

2 4 2
1 1 1 34

1

7 7 2
8 1 3 1 1

7
1

2
71 5 1

7 2
1

2
1 1 1

1

1
1 1

1 1
1 24 1 24

1 1
1

1 24 1 24

1 1 1 1
1 1 24 2 4

1 24
1 1

1 1 16
4 16

16 1
11 1
4


6 64
3 3
4

 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .147

sin xsin x
cos x cos x sin xsin x

cos x cos x
   

3
1 3 3

3
 

k
cos( x x) cos x k x

   
       3 4

2 2 4 8
 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .148

y (tan x) y tan x( tan x)
x

    2 22
2 2 1 2

2
 

xبه ازای  



2

32
xمقدار  


2
4

 :است پس خواهیم داشت 

y ( )( ) y


    
 

2 4 16
1 1 1 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .149

 .کنیم محاسبه می xرا بر حسب  yاز معادله مفروض  

y xy x y x x x        2 2 2 24 5 8 2 4 5 8 

 .عبارت زیر رادیکال غیرمنفی است 

x x | x |     2 28 8 2 2 

2برابر  xبیشترین مقدار    .باشد می2

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .151

تابع  
x x

y
x






2

2 1
پس کافی است منحنی را با خط . نیمم خط مماس با شیب صفر، حالت افقی دارد پذیر است و در نقاط ماکزیمم و می مشتق 

y m قطع داده و شرط مماس برقرار شود. 

شرط مماس   است.  

  
x x

m (m )x x m
x


     



2
2

2
1

1
 

 m(m ) m m        21 4 1 4 4 1 

m پس  m   1 2
4

1
4

. 

 

 

 :در نتیجه

 :بنابراین

 :در نتیجه
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5

9

6

x

x15

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .151

x) :ها مماس باشد xای که بر محور  معادله کلی دایره  ) (y )    2 2 2 

x .این دایره از دو نقطه مفروض گذشته است  y x y      2 2 22 2 

      
      

     

2

2

4 8 2
6 2 14 3 7

1 6 34
 

( )              2 24 8 3 7 2 28 76 14 196 76 

). شود محاسبه می شعاع دایره کوچکتر به ازای عدد کوچکتر   )     3 14 2 3 7 35 6 3 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .151

صورت  به Uدانیم مشتق  می 
U

U



2
 .است 

xdx xdx
x

x x

     

 
 

44 4 2

2 2

2
9 5 3 2

9 2 9
 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .151

 .کند در مثلث متساوی الساقین ارتفاع قاعده را نصف می 

  :الزاویه حاصل داریم در مثلث قائم 

 /x ( x) x x      2 2 26 15 3 189 6 3 

/ سپس مساحت مثلث برابر است با  /S   6 6 3 37 8. 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .154

 برابر مربعها  الساقین نسبت مساحت در دو مثلث متساوی 

)نسبت اضلاع یعنی    ) 25 25
9 81

سپس مساحت ذوزنقه   
25 56

1
81 81

  

 :یعنی مساحت مثلث بزرگتر برابر است با. مساحت مثلث بزرگتر است 

 

 

/


  
81 3 81

42 6 75
56 4

 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .155

aفللرض شللود قطللر مربللع برابللر    aضلللع مربللع    مجللذور قطللر مکعللی مسللتطیل برابللر اسللت بللا مجمللوع مجللذورات سلله بعللد         . اسللت 2

a a (a ) a    2 2 2 26 2 3 

در نتیجه حجم مکعی برابر است با    3 3 3 2 27 2. 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .151
لسیتین نوعی لیپید . سوبرین یک لایة مومی است که در گروه لیپیدها قرار دارد. ستاسید چرب طویل ا پلیمرکیتین نوعی پلی ساکارید سخت و کوتین  

 . ها هستند کراتین و کلاژ ، از انواع پروتئین. است
 کتاب سال سوم  119و  29، 84صفحات 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .151
با داشتن دیوارة نخستین ضخیم، قابلیت رشد خود را حفظ  های جوا ، از نوع کلانشیم هستند، که های بخش خارجی پوست ساقه ترین تعداد سلول بیش 

 .اند کرده
 کتاب سال دوم  82صفحة 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .151
ها در سطح  های تولید شده توسط پلاسموسیت کنند پادتن تولید می  ها تقسیم و پلاسموسیت ، لنفوسیتBهای سطح لنفوسیت  با اتصال  لرژ  به گیرنده 

 . کنند های سرطانی را منهدم می ها، سلول کشنده به کمک پرفورین Tهای  لنفوسیت. گیرند ها قرار می ماستوسیت
 کتاب سال سوم 91و  18صفحات 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .151
، مخچه برای حفظ تعادل بد . شود های بد  به صورت غیر ارادی کنترل می فعالیت همة غده. نخاع از بصل النخاع تا دومین مهرة کمر ادامه دارد 

 . کند های حرکتی از مغز دریافت می پیام
 کتاب سال سوم  84و  81صفحات 

 زیست شناسی
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 8/ تعداد افراد با شایستگی تکاملی 

 1تعداد افراد با شایستگی تکاملی 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .161
 .های شیرة معده است و تا حدی آنزیم هیدروکلریک اسیدگاسترین محرک ترشح  

 کتاب سال دوم  97و  91صفحات 
‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .161

در آزمایشگاه  سلول ادغام شده. کنند دارای هسته را با سلول بدون هستة تخمک ادغام می( تمایز یافته)در مراحل تشکیل گوسفند دالی، سلول پستانی  
 .شود انشینی منتقل میرشد و نمو پیدا کرده و سپس به رحم مادر ج

 کتاب سال چهارم  44صفحة 
‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .162

رونویسی از این ژن در . ها دارای این ژن هستند آغازیان تک سلولی مانند تاژک داران جانور مانند و باکتری. جانوران فاقد ژن آنزیم سلولاز هستند 
 . های مفید در رودة بزرگ اسب قرار دارند آغازیان و باکتری. شود و عوامل رونویسی انجام می IIمراز  پلی RNAها به کمک  یوکاریوت

 کتاب سال دوم  19کتاب سال چهارم و صفحة  239و  234، 24صفحات 
‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .163

  

A A

A s

Hb Hb

Hb Hb


   


     


95 95 9 25
1 1 1

95 5 95
2 2

1 1 1

 افراد سالم

 

           تعداد افراد سالم                                                                            9 25 95 9975    

      بر کل افراد سالم 8/نسبت افراد با شایستگی 
9 25 18 5 361
9975 1995 399

 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .164
ای فاقد  های عصبی و غده سلول. اند که همگی دارای میکروتوبول. ای هستند ای و غده های عصبی، ماهیچه های پس سیناپسی شامل سلول سلول 

 . های عصبی توانایی هدایت و انتقال پیام را دارند سلول. میوفیبریل هستند
 کتاب سال سوم  31و  39صفحات 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .165
های آن خارج از گامتوفیت و درون  که گامت. دو ساختار مستقل از یکدیگرند، کاهوی دریایی است  آن  ها و اسپوروفیت ایی که گامتوفیت فتوسنتز کننده 

 . شوند آب با هم ترکیب می
 کتاب سال چهارم  221صفحه 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .166
و تحریک الکتریکی  QRSبزرگ شدن قلب سبب افزایش ارتفاع موج . شکل نوار قلب گرفته شده از مناطق مختلف بدن کمی با یکدیگر متفاوت هستند 

 . شود ها برقرار می های آن های میوکارد معمولی قلب، از طریق اتصال بین سلول بین سلول
 کتاب سال چهارم  97و  99صفحات 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .167
یابد، این لایه فاقد  عنبیهّ از لایة مشیمیه تمایز می. گوش بیرونی فقط یک مجرا دارد. شود های چشم خارج می از نقطة کور، خون درون سیاهرگ 

 . های نوری است گیرنده
 کتاب سال سوم  91تا  11صفحات 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .168
دانة . های مستقر در هر قطب این سلول دو به دو با هم همتا هستند تقسیم، کروموزوم رویان محصول میتوز سلول تخم است، که در مرحلة آنافاز هر 

دار  های تاژک آندوسپرم و گامت. های هر قطب نسبت به هم ناهمتا هستند این تقسیم کروموزوم IIو  Iگردة نارس محصول میوز است که در آنافاز 
 . های هاپلوئید هستند محصول میتوز سلول

 کتاب سال سوم  171تا  114صفحات 
‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .169

بنابراین برای . کنند های آنزیمی متفاوتی دارند، استفاده می ای که سیستم ، علاوه بر چرخة کربن، از مسیری دو مرحلهCO2برای تثبیت  C4گیاهان  
 .تری نیاز دارند بیش ATPاکسیدکربن،  تثبیت دی

 کتاب سال چهارم  171تا  114صفحات 
‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .171

 CO2  چرخة کربس  3و  2در گام . شود چرخة کربس، در چرخة کالوین مصرف می 3و  2تولید شده در گامNADH  وATP در . شود تولید می
 . شوند مصرف می ATPو  NADPHچرخة کالوین 

 کتاب سال چهارم  171و  179، 119صفحات 
 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .171
 .کند های جنسی در زنان، تخمک در طول لوله به سمت رحم حرکت می در اکثر دوره. گیرد در هر دورة جنسی لقاح صورت نمی 

 کتاب سال سوم  242و  241، 241صفحات 
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‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .172
دستگاه گردش . کنند دار را به صورت اسید اوریک دفع می مواد زاید نیتروژن. کنند ها تغذیه می خارج شده از بدن شتهها، از شیرة  های نگهبان شته مورچه 

 . مواد در انتقال گازهای تنفسی نقشی ندارد
 کتاب سال چهارم  144کتاب سال دوم و  113و  99صفحات 

‎. اند بقیة موارد درست. اند های گیاهان پیشرفته فاقد سانتریول سلول‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .173
 کتاب سال سوم  141کتاب سال دوم و  32صفحة 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .174
عنکبوت بیوة سیاه ماده و نر در طول زندگی یک بار آمیزش کرده . کنند مهرگان فقط تنفس نایی ندارند، زنبورهای ملکه در گرده افشانی شرکت نمی همة بی 

های  گذارند، و چون تعداد سلول های خو د را به اشتراک می هر کدام برای تشکیل هر سلول تخم، نیمی از ژن. کنند ولید میو تعداد بسیار زیادی سلول تخم ت
 .کند این توضیح در مورد زنبور ملکه نیز صدق می. کنند های خود را به نسل بعد منتقل می کنند زیاد است، بیش از نیمی از ژن تخمی که تولید می

 کتاب سال چهارم 111کتاب سال سوم و  172و  141صفحات 
‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .175

 NADHدو مولکول  3شود در گام  کربنی دو فسفاته شکسته شده و دو مولکول سه کربنی یک فسفاته حاصل می 1مرحلة گلیکولیز مولکول  2در گام  
 . شود حاصل می ATPدو مولکول پیرووات و چهار مولکول  4در گام . شود دار، یک فسفات دیگر منتقل می کربنی فسفات 3حاصل و سپس به هر مولکول 

 کتاب سال چهارم 179صفحة 
‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .176

 . دهند های بلند، گل تشکیل نمی گیاهان روز کوتاه با شب شکنی شب 
 کتاب سال سوم  229و  224، 219صفحات 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .177
های مختلف و تنوع افراد گونه توجهی  به برهم کنش گونه. شود نفع افراد و رشد جمعیت پیوسته فرض می طبق الگوی لجیستیک، کاهش تراکم به 

 . شود نمی
‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .178

به صورت بیکربنات  CO2ترین مقدار  های قرمز به علت داشتن آنزیم انیدرازکربنیک نقش مهمی در تشکیل اسید کربنیک و بیکربنات دارند بیش گلبول 
 . های داخل گلبول قرمز است ای و هموگلوبین از پروتئین های ماهیچه های داخل سلول میوگلوبین از پروتئین. شود در خون حمل می

 کتاب سال دوم  11و  19صفحات 
‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .179

کروموزوم جنسی، گلبول قرمز و سلول دارای چندین کروموزوم جنسی،  فاقد هر نوع  سلول. شود در بدن نوزاد سالم انسان، سلول هاپلوئید یافت نمی 
مولکول  41سانترومر و  23هایی با  سلول. های پیکری هستند سلول DNAمولکول  41سانترومر و  41ای مخطط و سلول دارای  های ماهیچه سلول

DNA باید میوزI گیرد نمیانجام داده باشند که در نوزاد انسان، این عمل صورت  را. 
‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .181

تواند سبب افزایش  پرکاری بخش قشری غدة فوق کلیه می. تونین و کاهش کلسیم خون شود تواند سبب افزایش ترشح کلسی پرکاری غدة تیروئید می 
 . افزایش بازجذب سدیم و کاهش دفع سدیم توسط ادرار گردددر نتیجه  ،تولید آلدوسترون

 کتاب سال سوم  74و  72صفحات 
‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .181

 . کند در رفتار حل مسئله، جانور با استفاده از تجارب گذشته برای حل مسئله جدید استدلال می. دهد پذیری در دورة خاصی از زندگی یک جانور رخ می نقش 
 کتاب سال چهارم 114تا  197صفحات 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .182
 . ریبوزوم همزمان با دومین حرکت ریبوزوم است Pبه جایگاه  tRNAورود سومین  

 کتاب سال چهارم 19و  11، 19صفحات 
‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .183

 . اند ای پردة دیافراگم از نوع مخطط بوده و دارای شبکة سارکوپلاسمی ای و ماهیچه ای بین دنده های ماهیچه سلول 
 کتاب سال دوم 11و  91، 41صفحات 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .184
 .شود ها تولید می شود، اکسین است که در رأس ساقه پذیری دیوارة سلولی می هورمونی که در گیاه سبب افزایش انعطاف 

   کتاب سال سوم 223تا  217صفحات 
‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .185

های  سلول. هستند ارغوانیهایی مانند باکتری غیرگوگردی  کنند باکتری هایی که برای فتوسنتز، الکترون و پروتون از ترکیبات آلی دریافت می تک سلول 
 . ها واکوئل ندارند باکتری. گیاهان آلی، سانتریول ندارند

 کتاب سال چهارم 211صفحة 
‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .186

 . های پیش یوکاریوت شدند، به مرور زمان به کلروپلاست تمایز یافتند وارد سلول( ها سیانوباکتری)هوازی  های بی پس از اینکه نخستین اتوتروف 
 کتاب سال چهارم 99و  91صفحات 
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 ای قهوه سفید خالدار سفید

 نوع

 نوع

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .187
های همراه و پارانشیمی، دارای  در بافت آبکش، سلول. اند شوند که دارای تراکئید و عناصر آوندی گیاهان علفی یک ساله از نهاندانگان محسوب می 

 . فعال هستندهای  اندامک
 کتاب سال سوم  211کتاب سال دوم و  91و  91صفحات 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .188
ها توسط تاژک در محیط  باکتری. دهد را گسترش می DNAعامل مولد بیماری سل باکتری است که برای تقسیم شدن غشای سلولی بین دو مولکول  

 . کند توبرکلوسیز توکسین تولید نمیمایکو باکتریوم . فاقد میکروتوبول هستند. کنند حرکت می
 کتاب سال چهارم  217کتاب سال سوم و  117صفحة 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .189
 ای مادة شاخک کوتاه و بال قهوه× نر شاخک بلند و بال سفید 

B A A

A B A

A B A A A A B A B

LL z w ll z z

F Ll z z Ll z w

Ll Ll LL Ll ll

F

z z z w z z z z z w z w



 

   

    

1

2

1 1
2 2

1 2 1
4 4 4

1 1 1 1
4 4 4 4

‎

 

A A

A A A

(LL Ll)(z z )

(LL Ll)(z z z w)




  
  

3 1 3
14 4 16

3 1 3 2
4 2 8

‎

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .191
 . یابد انقباض سبب مسطح شدن پردة دیافراگم شده و در نتیجه حجم قفسة سینه افزایش می. گذار، رحم ندارند پستانداران تخم 

 کتاب سال سوم 231و  44کتاب سال دوم و  97، 91صفحات 
‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .191

 .شود سیتوپلاسم به دو مولکول پیرووات تبدیل میگلوکز درون . آغازیان ساختارهای تولید مثلی پر سلولی ندارند 
 کتاب سال چهارم 299و  241، 221صفحات 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .192
 . شوند های قرمز تقسیم می ها درون گلبول مروزوئیت. شود ها، زیگوت تشکیل می از الحاق گامت. شوند ها، همراه بزاق پشه وارد خون انسان می اسپوروزئیت 

 ال چهارم کتاب س 243صفحة 
‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .193

 . شود ها و هوای تهویه شده وارد نای می هنگام بازدم، هوای تهویه نشده وارد شش. شود ها خارج می هنگام دم، هوای تهویه شده از شش 
 کتاب سال دوم 19صفحة 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .194
در اواخر هفتة اول . شود های تخمدانی سبب ریزش دیوارة رحم می کاهش هورمونهای هیپوفیزی افزایش یافته و  در اواخر هفتة دوم لوتئال، هورمون 

 . یابد لوتئالی، مقدار ترشح استروژن کاهش می
 کتاب سال سوم 242صفحة 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .195
 . کند خود را وارد سلول می DNAدر مرحلة لیتیکی، باکتریوفاژ  

 کتاب سال چهارم 211صفحة 
‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .196

 :اندوختة دانه در کاج محصول میوز سلول زایندة کاج ماده است. اندوختة دانة کاج، آندوسپرم است که از هر نوع کروموزوم یک عدد دارد 

aaBbژنوتیپ اندوخته   aB ab 
1 1
2 2

 

aaBbژنوتیپ والدین AaBb  

نوع ژنوتیپ برای رویان           1
Aa aa Aa aa

Bb Bb BB Bb bb

 
     

  
     
  

1 1
2

2 2 2 3 6
1 2 1

3
4 4 4
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‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .197

های  های نخینه پس از جفت شدن هستهدر صورت پرسلولی بودن، ها،  در این نوع از قارچ. های جنسی محصول مستقیم میتوزاند ها، هاگ در آسکومیست 

(, )کتاب سال چهارم 299صفحة . شود ، آسکوکارپ تشکیل می 

توانند برای تنفس مرحلة گلیکولیز و چرخة کربس داشته باشند ولی به دلیل هتروتروف بودن  ها می ها و دیگر قارچ دئوترومیست‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .198

‎کتاب سال چهارم 294و  179، 171، 119صفحات . آنزیم روبیسکو برای چرخة کالوین و تنفس نوری ندارند

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .199

 . تر از انتهای آن است تکرار حرکات موضعی در ابتدای رودة باریک بیش. شود سرفه حنجره بسته میدر شروع  

 . شود گاسترین به داخل خون وارد می 

 کتاب سال سوم  92و  97، 99صفحات 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .211

 ژنوتیپ نر× ژنوتیپ ماده                                    ژنوتیپ نر    × ژنوتیپ ماده                              ژنوتیپ نر   × ژنوتیپ ماده    

‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎
xz

zy xy

zy

‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎‎
xz

xy xy

zy

‎‎
xz xz

xy

zy

‎

 . های والدین منجر به تشکیل دانه خواهد شد نوع آمیزش بین ژنوتیپ 1حداکثر  

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .211

 کتاب سال دوم 71و  79، 71صفحات  .های نگهبان روزنه دارای کلروپلاست هستند سلول 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .212

 از پدری بیمار( 4شمارة )و پسری بیمار ( 3شماره )دختری سالم در صفات وابسته به جنس غالب، به دنیا آمدن  

 (Ax y ) و مادری سالم(a ax x )غیرممکن است. 
A a a A a ax y x x x x x y   

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .213

تواند ناشی از خود لقاحی گیاهانی مثل  درون آمیزی می. جمعیت های ترین نقش جهش ایجاد تنوع در جمعیت  است نه تغییر فراوانی الل مهم 

 ( های خالص افزایش ژنوتیپ. )دهند های جمعیت را تغییر می های همسان پسندانه فراوانی ژنوتیپ آمیزش. نخودفرنگی باشد

 کتاب سال چهارم 111تا  79صفحات 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .214

 . های شانه هستند ترقوه و کتف استخوان. کشکک پا با استخوان درشت نی مفصل است. شود های مچ مفصل می زند زبرین با استخوان 

 کتاب سال دوم 121صفحة 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .215

طول موج . شود ها ایجاد و به مغز فرستاده می های گیرندة چشایی، پیام عصبی در این سلول با تحریک سلول. واحد چشم مرکب در حشرات، مردمک ندارد 

 . بینند نانومتر دارند می 4تر از  افشان، پرتوهای فرابنفش را که طول موجی کوتاه حشرات گرده. نانومتر مربوط به پرتوهای فروسرخ است 7بالاتر از 

‎کتاب سال سوم 91تا  91صفحات 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .216
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f
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f
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‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .217

/

q p

q p p p p cm q cm

f cm m
p q f f



        

       

2

9 2 9 3 6

1 1 1 1 1 1
2 2

3 6

 

 
/

D D d
f

     
1 1 1

5 5
2 2

 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .218

T ( )K K

( P )( V )
P V P V P V

T T K ( ) C C
T T T

  

              

1

1 1
2 2 1 1 1 1

2 2 2
2 1 2

273 23 25

1
5 52 25 625 625 273 352

25 2

 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .219

)هرچه اختلاف دما   ) و مساحت دیوار(A) بیشتر باشد، گرمای شارش یافته نیز بیشتر خواهد شد. 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .211

gh P P gh P P g( h) P gh P P P P atm              2 5 5 5 6 6 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .211

طبق رابطة ، C1و با نصف شدن بار خازن . شود منتقل می C1نصف بار الکتریکی خازن  
q

U
C


2

2
انرژی آن به ، 

1
4

 .یابد انرژی اولیه کاهش می 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .212

 .، پس میدان هم باید رو به بالا باشد(خلاف جهت وزن)بالا باشد   باید نیروی میدان روبه 

m mg kg

N
Eq mg E E E

C



   

  

          

4

7 4 7 3 4

2 2 1

2 1 2 1 1 1 1 1
 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .213

یابد و با توجه به  ماند، ظرفیت افزایش می بار الکتریکی خازن ثابت می 
q

V
C

یابد و با توجه به  ، اختلاف پتانسیل بین دو صفحه کاهش می
V

E
d

 ،

Uیابد و همچنین، با توجه به میدان الکتریکی کاهش می qV
1
2

 .یابد ، انرژی نیز کاهش میVهش یافتن ، با کا

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .214

Pهای متوالی، با توجه به رابطة  در مقاومت  RI مقاومت . باشد می R3یا  R1بنابراین جواب سؤال . ، مقاومتی که کمتر است، توانش هم کمتر است2

حال اگر جریان عبوری از . پس جریان شاخة پایین، دو برابر جریان شاخة بالا است. معادل شاخه بالا، دو برابر مقاومت معادل شاخة پایین است

Iفرض کنیم،  I3و  I1ترتیب  را به R3و R1های  مقاومت I1  :پس. است 32

P R I I

P R I ( I ) I P P

 

     

2 2
3 3 3 3

2 2 2
1 1 1 3 3 1 3

2

1 2 4
 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .215

 .کنیم مقاومت لامپ را حساب می 

I R R
R r R


        

 

12
2 3 6 3

3
 

 .مانده هم در خود مولد درصد باقی 5شود و  درصد انرژی در لامپ مصرف می5پس . مقاومت لامپ با مقاومت درونی مولد برابر شد 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .216

/ max
d

N ( sin t) sin t | | V
dt


           2 2 25 25 1 25 1 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .217

/
dI

L L( cos t) Lcos t
dt

         2 5 5 1 5 

/L L H  1 8 8 
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 (پیش) گروه علوم تجربی

 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .218
tشود که در لحظة  توان ایجاد کرد، مشخص می در شکل سؤال با توجه به تشابه دو مثلثی که می  s1 سرعت متحرک شروع به کاهش کرده است و ،

tتا  سطح زیر نمودار است و سطح زیر نمودار هم از صفر مساحت جایی برابر با با توجه به اینکه جابه s14 ذوزنقه است و دو ثانیة پایانی هم، مثلثی ،
 :پس. است با سطح منفی

( )
x s s x m

  
           1 2

14 1 4 2
8 96 4 92 92

2 2
 

/
x m m

V
t s s


  


92
5 75

16
 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .219

dx
x t t t V t t

dt

t s

V t t ,

t s

       




      
 

3 2 2

2

2
4 6 2 8 6

3
1

4 3

3

 

tثانیة اول از  2    تاt s tاست و در این فاصلة زمانی، در لحظة  2 s1پس برای تعیین مسافت طی شده، باید . شود ، جهت سرعت عوض می

tجایی را در فاصلة زمانی  اول جابه   تاt s1 جایی را در فاصلة  حساب کنیم و سپس جابهt 1  تاt s حساب کنیم و بزرگی این دو 2

 .کنیم جایی را با هم جمع می جابه

t x   

t s x ( ) ( ) ( ) x m          3 2
1 1

2 2 8 8
1 1 4 1 6 1 4 6

3 3 3 3
 

 x x x m   1 1
8
3

 

t s x ( ) ( ) ( ) x m            3 2
2 2

2 16 16 4 4
2 2 4 2 6 2 16 12 4

3 3 3 3 3
 

x x x ( )m m      2 2 1
4 8 4
3 3 3

 

x | x | ( )m m m       1 2
8 4 12

4
3 3 3

 مسافت طی شده 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .221

t/سرعت متوسط در فاصلة زمانی اگر جهت مثبت را به طرف پایین در نظر بگیریم،   s 2 tتا  5 s  برابر است با؛ 4

/
/

/

y m m
V

t s s


  
 

71 25
47 5

4 2 5
 

t/اگر سرعت در لحظة   s 2 tو سرعت در لحظة  V1را  5 s Vفرض کنیم، V2را  4 V 2 1  :پس. باشد می 15

/

V V m
V V

s

 
     1 1

1 1
15

47 5 95 2 15 4
2

 

این سرعت،  
m

s
2/مربوط به  4 پس، سرعت اولیة پرتاب برابر . ثانیه پس از پرتاب است5

m m
( )

s s
 4 25  .است 15

 .کنیم با توجه به این سرعت اولیه، سرعت برخورد به زمین را حساب می 

m
V V g y V V V

s

V V m m
V

s s

             

 
  

2 2 2 2 2 22 15 2 14 15 2 14 3 25 55

55 15
35

2 2

 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .221

rاگر   x i y j 2 2  :توان نوشت فرض کنیم، می 2

x yx y
V i j i j

t t

x y
V i j

x y
| V | ( ) ( )

  
   
   

 
  

 
   

2 2

2 2

2 22 2

5 4

3 1 3 1
5 4

2 2

5 4
2 2

2 2
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 (پیش) گروه علوم تجربی

 

x yV V x m y m


          2 2
3

135 3 6
4

  xبا محور  Vزاویة

r i j  2 3 6 

 :روش دیگر*  

x

y

x y

m m
V V cos ( )

s s

m m
V Vsin ( )

s s

V V i V j i j

r r r i j
V i j i j r i j

t t

r i j

     

   

    

  
        

 

  

2 1 2
2

2 1

2

2
135 2 1

2

2
135 2 1

2

5 4
2 2 5 4

3 1

3 6

 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .222

k

k k k k

f Fcos N N

N mg Fsin ( )N N

f N

    

      

         

3
3 15 3

2
1

6 3 45
2

15 3 3
15 3 45

45 3

 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .223

/ /h dsin m m     53 3 8 2 4 

/E E mV mg h ( )J J            2
2 1

1 1
2 36 2 1 2 4 12

2 2
 کار نیروی اصطکاک

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .224

AM gsin نیروهای اصطکاک مؤثر بر  اندازة مجموعA 

k B k B A AM gcos (M M )gcos M gsin      

 .دهیم ها را قرار می کنیم و جرم وزنه می gطرفین را تقسیم بر  

k / k / /

/
k / / k

/

( M) ( M M) M

( M) M

    

        



1 1
8 8 6

3 3
65 18 9

8 6
53 4 28
3

 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .225

s

s / / / /

/ /

N mg Fsin

(Fcos ) mg Fsin (F ) F

F F F N

   

          

    

37

37 37 5 8 2 1 6

4 2 6 2

 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .226

فازهای  


4
و  

3
4

و  
5
4

 .ها انرژی پتانسیل کشانی، نصف انرژی مکانیکی است در داخل این محدوده قرار دارند و در این حالت 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .227

 / ثانیه معادل  1
1
3

 :پس. دوره است 

/ /

/

max /
/

T
s T s

rad

T s

| V | A A A m cm

  

 
  


       

1 3
3

2 2
3

2 3
1 5

3 2

 



 

21

 (پیش) گروه علوم تجربی

 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .228

/
V

m m cm
f

x rad rad

    

  
     



4
2 2

2
2 2 2

4
2 5

 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .229

/
/

/

/

m kg kg

L m m

F m m
V

s s

   

  


8
1

8

4
2

1

 

/

V
f HZ HZ

L


  


3

3 3 2
375

2 2 8
 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .231

A
A B

B

A B B
B A

B A A

I
log I I

I

I r r
r r

I r r

  

   
       
   

2 2

2 1 1

1 1

 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .231

 .باید طول موج در لوله تغییر نکند 

 
L

L
L L L L L L L

L
L

 
 

        



2
2

2 1 1 2 1 1 1
1

1

1 1 1 24
3 3 3 3 3
4

 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .232

m
c c

s
     

  

2
2 16

2
1 1

9  سرعت نور1

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .233

 .شود رفته است و در این حالت، سرعت نصف می =2nبه مدار  =1nبرابر شده، پس از مدار  4شعاع  

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .234

/W hf ( )eV eV     15 144 1 8 1 3 2 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .235

 .نیمه عمر است 1روز معادل یک شبانه 

t h
n

T h
  

1
2

24
6

4
 

n

N N N
N N N N     

6
1

64 642 2
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه  .236

 .اند بر این اساس موارد پیشنهاد شدة اول و چهارم درست. درپی آن در متن سوال آمده، کربن است های پی عنصری که نمودار انرژی یونش 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .237

nنتومی اکو های، یک الکترون با عددs4لایة در زیر A24زیرا، اتم عنصر   lو 4  لایة ها در زیر رد که با شمار الکترونداp3 اتمD13 که دارای

nنتومی اکو هایعدد  lو  3 1 برابر است ،است. 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .238

 .ندا نادرست «ت»و « پ» ةزیرا، مطالب بیان شد 

 شیمی
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 (پیش) گروه علوم تجربی

 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .932

 .حضور نداشت( اسکاندیم) xبندی عنصرها پیشنهاد شده بود، عنصر  در جدولی که توسط مندلیف برای دستهزیرا  

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .942

آرایش الکترونی گاز نجیب ندارند و نافلزها در تشکیل های پایدار تک اتمی فلزهای اصلی،  ی از کاتیونبرخ اند، زیرا نادرست« ت»و « پ»موارد  

  .نیز شرکت دارند مولکولیهای  ترکیب

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .942

Alها، انرژی شبکة بلور شعاع یونزیرا، با توجه به وابستگی انرژی شبکة بلور به بار و   O2 بیشتر  MgOاز  AlF3و انرژی شبکة بلور  AlF3از  3

 .است

‎.درست‎است‎‎9‎گزینه .949

 تترااکسیدنیتروژن  دی اکسید نیتروژن دی سولفوریک اسید اکسید گوگرد تری مولکول

|| ساختار لوویس
:O:

: :O S O  

|

|

:O:

H O S O H

:O:

    :O N O  | |
:O: :O:

O N N O   

 2 2 1 2 (a)شمار پیوند داتیو 

 4 6 3 7 (b)شمار پیوندهای کووالانسی

b 1به  aنسبت 
2

 
1
3

 
1
3

 
2
7

 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .943

O)طول هر پیوند در ساختار هیبرید رزونانس مولکول اوزونزیرا،   O)از طول پیوند کووالانسی ناقطبی در مولکول هیدروژن پراکسید ،(O O) ،

 .تر است کوتاه

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .944

 .کنند ها از قاعدة هشتایی پیروی می ، همة اتمAX2ها با فرمول عمومی  با هالوژن 16زیرا، تنها در ترکیب عنصرهای گروه  

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .942

 .است نادرستاز میان موارد پیشنهاد شده، فقط مورد سوم 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .942

C، فرمول مولکولی آن «آبسیزیک اسید»با توجه به ساختار   H O15 2  .اند بنابراین همة موارد پیشنهاد شده دربارة آن درست. است 4

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .942

 :زیرا، داریم 

/ /g g gH 1 92 3 7 7 

/فرمول تجربی  /

/ /

gH : g.mol molH
HC

gC : g.mol molC





 


 

1

1

7 7 1 7 7

92 3 12 7 7
 

g13 =جرم فرمول تجربی 

g : g 78 13 6 

‎.درست‎است‎‎9‎گزینه .942

 :توان نوشت میدهندة محدودکننده بوده و با توجه به واکنش زیر و انجام محاسبه مشخص است که هیدروژن پراکسید، واکنشزیرا،  

/ /

/
/

/

Ag O(s) H O (aq) H O(l) O (g) Ag(s)

molAg O
?molAg O g Ag O molAg O

g Ag O

L H O (aq) molH O
?molH O mLH O (aq) molH O

mLH O (aq) LH O (aq)

molAg g
?g Ag molH O

molH O

   

  

   

  

2 2 2 2 2

2
2 2 2

2

2 2 2 2
2 2 2 2 2 2

2 2 2 2

2 2
2 2

2

1
15 8 65

232

1 1 2
5 6

1 1

2 1 8
6

1 /
Ag

g Ag
molAg

12 96
1
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 (پیش) گروه علوم تجربی

 

‎.استدرست‎‎2‎‎گزینه .942

 :زیرا، داریم 

/ /

/

g Ca
Ca

g CaCO
:

gS
S

g CuSO . H O

  

 

  

3

4 2

4
1 4

1
4 12 8 3 125

32
1 12 8

25 5

% %

% %
 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .922

 :توان نوشت زیرا، می 

/

/

NaN (s) Na(s) N (g)

Na(s) Fe O (s) Na O(s) Fe(s)

Na O(s) CO (g) H O(g) NaHCO (s)

mol NaN mol Na molFe g Fe
?g Fe g NaN g Fe

g NaN mol NaN mol Na molFe

mol NaN mo
?g NaHCO g NaN

g NaN

 

  

  

     

  

3 2

2 3 2

2 2 2 3

3
3

3 3

3
3 3

3

2 2 3

6 3 2

2 2

1 2 2 56
97 5 28

65 2 6 1

1 2
97 5

65

mol Na O mol NaHCO g NaHCOl Na
g NaHCO

mol NaN mol Na mol Na O mol NaHCO
   2 3 3

3
3 2 3

3 2 84
126

2 6 1 1

 

g g g  28 126  جرم جامد تشکیل شده154

‎.درست‎است‎‎9‎گزینه .922

H               :توان نوشت زیرا، می  S(g) CuCl (aq) CuS(s) HCl(aq) , H    2 2 2 

Tدر این واکنش منفی و  Sچون  S   همواره مثبت است، با توجه به منفی بودن علامتH،تنها در دماهای پایین ،G  واکنش منفی و

 .خودی خواهد بود واکنش خودبه

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .929

 :توان نوشت زیرا، می 

CH OH(l) O (g) CO (g) H O(l)

kJ ( )kJ x

  

      

3 2 2 22 3 2 4

143 2 394 4 286 2
 

x(گرمای تشکیل متانول) kJ.mol  1251 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .923

 .خودی نخواهد بود واکنش منفی باشد، واکنش خودبه Sزیرا، اگر 

‎.درست‎است‎‎9‎گزینه .924

C           :توان نوشت زیرا، می  H (g) H (g) C H (g) 2 4 2 2 6 

/ / /kJ kJ kJ    84 5 52 3 136  Hواکنش8

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .922

 .است نادرستزیرا، تنها مورد آخر،  

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .922

 :توان نوشت زیرا، می 

/ /

/
/

/

/

/

Na PO (aq) BaCl (aq) Ba (PO ) (s) NaCl(aq)

gBaCl : g.mol molBaCl

molBaCl mol Na PO molBaCl molNa PO
x mol Na PO

molBaCl x mol BaCl

mol mL
mL

mol



  




  




3 4 2 3 4 2
1

2 2

2 3 4 2 3 4
3 4

2 2

2 3 6

12 48 2 8 6

3 2 6 2
4

6 3

4 1
16

25

 

‎.درست‎است‎‎9‎گزینه .922

 :توان نوشت زیرا، می 

/(   MgCl2میلی لیتر از محلول 1های موجود در شمار یون)
/

mol mL
mol

mL

 


2 3 1
6

1
 

/(   NaOHهای موجود در یک لیتر از محلول شمار یون) /mol ion mol 5 2 1 

/

/

molion ml
mL

molion




6 1
6

1
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 (پیش) گروه علوم تجربی

 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .922

 .است  نادرستزیرا، مورد سوم  

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .922

 :زیرا، داریم 

/ / /
/

/

/ /

/ / /

NOCl(g) NO(g) Cl (g)

gNOCl gCl gCl g NOCl
x g NOCl

x gCl gCl

g g g

g : g.mol mol

s
t min s

min



 

  
  

 



   

2

2 2

2 2

1

2 2

2 65 5 71 14 2 2 65 5
26 2

14 2 71

3 26 2 3 8

26 2 65 5 4

6
1 6

1

 

/
/

mol
mol.L .s

L s

   


5 1 14
6 7 1

1 6
 سرعت متوسط واکنش 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .922

Nواکنششده،  با توجه به راهنمایی ارائهزیرا،   O (g) NO (g)2 4 در نتیجه، کاهش . یابد است و سرعت آن با گذشت زمان کاهش می 1 مرتبةاز  22

Nغلظت O2  .نیستصورت خطی  به 4

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .922

های  با علامت سوال مشخص شده، یک مبدل کاتالیستی است که کارایی آن مستقل از دمای محیط نبوده و سطح توری (a)ای که در شکل  زیرا قطعه 

 .پوشانده شده است( ها نه اکسید آن)سرامیکی موجود در آن، با برخی از فلزهای واسطه

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .929

 .شود می آمونیاکش تشکیل افزایش دما، سبب برگشت واکن. است نادرستتنها مورد دوم زیرا،  

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .923

تعادل .دهد، برای پر کردن لاستیک خودروها کاربرد دارد درصد حجم هوا را تشکیل می 77گاز نیتروژن که . اند درست« پ»و « ب»زیرا موارد  

Ni(CO) (l) Ni(s) CO(g)4  .شود جا می جابه ، در جهت رفتفشار با افزایش حجم همراه است و بر اثر کاهشناهمگن سه فازی بوده و ، 4

‎.درست‎است‎‎9‎گزینه .924

6/حاصل از سوختن )اکسید  مول گاز گوگرد دی 2/در بردارندة ( 1)محفظة یک لیتری    18/در بردارندة ( 2)و محفظة یک لیتری ( گرم گوگرد 4

با توجه به این که پس از باز شدن شیر میان دو ظرف و برقراری تعادل . است( مول پتاسیم پرمنگنات 36/حاصل از تجزیة )مول گاز اکسیژن 

SO (g) O (g) SO (g)2 2 32 12/)اکسید  مول گاز گوگرد تری 16/، 2 در محفظة دو لیتری واکنش وجود ( اکسید رم گاز گوگرد تریگ 8

 :توان نوشت دارد، می

/ /

x x x/ /

/ / /
/ / /

/

/ /

SO (g) O (g) SO (g)

mol mol mol
[SO ] mol.L , [SO ] mol.L , [O ] mol.L

L L L

[SO ] ( mol.L )
K mol .L

[SO ] [O ] ( mol.L ) ( mol.L )

 

  




 



     

  

2 18

2 2 3
2 2 18 2

1 1 1
3 2 2

2 1 2
13

2 1 2 1
2 2

2 2

16 4 1
8 2 5

2 2 2

8
32

2 5

 

922. ‎3گزینه‎است‎درست.‎

 :توان نوشت روند، بنابراین می باریم هیدروکسید، هر دو جزو بازهای قوی به شمار می سدیم هیدروکسید و 

/

/

/

g NaOHmLNaOH(aq) mol NaOH molOH
NaOH ?molOH LNaOH(aq) molOH

LNaOH(aq) mLNaOH(aq) g NaOH mol NaOH

pOH log[OH ] log( mol.L ) pH

Ba(OH) pOH log[OH ] log( mol.L )


 

 

  

      

        

       

1
1

3 1
2

1 51 1 1
1 1

1 37 5 4 1

1 14 14

2 4 1 2 1 / / /
/

pH
pH

pH
      1

2
2

14
14 2 1 11 9 117

11 9

 

‎.استدرست‎‎3‎‎گزینه .922

CHفرمول یون متیل آمونیوم و باز مزدوج آن به ترتیب  NH
3 CHو3 NH3 CHدراگر . است2 NH3 های هیدروژن متصل به به جای یکی از اتم، 2

)کربن، گروه کربوکسیل COOH)  ،فرمولبا ترکیبی به قرار گیردHOOCCH NH2 سین یا آمینواتانوییک اسید  شود که نام آن گلی تبدیل می 2

های کربن در آن، با عدد اکسایش اتم مرکزی در مولکول این ترکیب در دمای اتاق، در اتانول نامحلول است و عدد اکسایش هیچ یک از اتم. است

)کلروفرم )2 نیستبرابر. 
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 (پیش) گروه علوم تجربی

 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .922

 :زیرا، داریم 

b

/

pOH

[OH ] mol.L

( mol.L )
K mol.L

mol.L

  

 
 



  



  

6 1

6 1 2
12 1

1

14 8 6

1

1
5 1

2

 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .922

2/است که در آن، در برابر هر ، اکسیدی از اورانیم«کیک زرد»دهندة های تشکیلیکی از ترکیب  56 
14/گرم اکسیژن، بنابراین  .گرم اورانیم وجود دارد28

Uفرمول شیمیایی آن O3 عدد اکسایش اتم مرکزی در مولکول نیتروژن  .است16برابر با  های اورانیم در این ترکیب،جمع جبری عدد اکسایش اتم بوده و 8

NO)اکسیدتری 3/بنابراین نسبت خواسته شده در متن پرسش برابر با . است 5برابر با  3(  .است 2

‎.درست‎است‎‎9‎گزینه .922

  .به صورت زیر است، «ـ هیدروژن متان»واکنش اکسایش انجام شده در سلول سوختی نیم شدة نهموازمعادلة  

CH (g) H O(l) CO (g) H (aq) e    4 2 22 8 8 

کریولیت، ترکیبی با فرمول شیمیایی . از نوع اکسایش ـ کاهش بوده و گرماده استای از جنس فلز روی با محلول کوپریک سولفات، واکنش تیغه 

Na AlF3  .(Pd)و پالادیم (Pt)، پلاتین(Au)طلا: فلزهای نجیب عبارتند از. است 6

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .922

‎.شود نمیهای الکترولیتی، در فرایند حفاظت کاتدی استفاده  زیرا، از سلول 




